NAPELEMES HAJO LAPATKEREKKEL WINKLER - Nr. 100753

Anyaglista:

2 styrodur csik 275 x 40 x 20 mm

1 rétegelt nyarfalemez 275 x 120 x 6 mm
2 rétegelt nyarfaléc 300 x 32 x 6 mm

1 rétegelt nyarfalemez 88 x 60 x 10 mm

1 rétegelt nyarfalemez 80 x 80 x 6 mm

1 polisztirollemezke 1 x 45 x 1 mm

2 aluminiumlemezcsik 100 x 10 x 0,8 mm
1 napelem, ontétt - 1 V, 500 mA
1 napelemes motor + talp

1 mianyag kormanykerék

1 csokkentdhuvely 4/2 mm

2 perforalt fémlemezcsik, 5 lyuk
3 mianyag illesztéanya M4

5 forgacslap csavar 3 x 12 mm
2 sullyesztett feji csavar M4 x 12 mm
2 hengerfejl csavar M4 x 20 mm

1 szilikontémld di/s 3/1 x 20 mm

0.3 m szigetelt huzal

Munkaleiras:

1. VAagjuk ki a sablonokat az (A) alaplaphoz a 4. oldalrél és a kérvonalakat ceruzaval rajzoljuk ki a két
rétegelt falemezre (275 x 120 x 6 mm), a furatokat jeldljik ki egy elészurdval. A lapatkerék
mélyedését mindkét oldalon egy @ 20 mm-es furdval eléfurjuk vagy egy lombfiirésszel teljesen
kivagjuk.

Furjuk ki a tovabbi két furatot (d 2 mm / & 3,5 mm), flrészeljik ki az alaplap (A) kérvonalait egy
lombflrészlappal és csiszoljuk a vagodfellletet le.

Figyelem: A szagatott vonalak a sablonon a (C) (D) és (E) részek késdbbi pozicidjat jeldli és nem
kell kifGrészelni!!
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2. Ragasszuk a styrodur lemezt (B)-(250 x 40
x 20 mm) enyvvel vagy
hungarocellragasztoval a rajz szerint a
alaplap (A) alsé oldalara. Rogzitsik
esetleg két szeggel (kb. 20 mm) felllrdl
és tegylnk ra egy nehezéket amig
megszarad.

Végul vagjuk le a kiallo styrodur részeket
egy lombflrésszel.

Kiallo részeket lefirészelni!

Kovetkez6 l1épéshben kerekitsik le egy éles barkacskéssel (szike) vagy csiszolopapirral a styrodur-
uszoétest (A) minden sarkat és élét. Ehhez tartsuk a kést kortlbelll 45°-ban a styrodurlaphoz (A) és
vagjunk konnyed fiirészelé mozdulatokkal..
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3. Furjuk ki a rétegelt falemezt (C)-(88 x 60 x 10 mm) a rajz - 88 .
szerint négy helyen egy @ 2 mm-es furéval. - -
Készitslk el a (D), (E) és (F) részeket a sablonok (4. oldal) Si ¢ po *
segitségével a két rétegelt falemezbdl (300 x 32 x 6 mm) és —¥ + +
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csiszoljuk le a vagoeéleket. Enyvezzik a két (E) részt 29 | 30 | 29
egymasra és furjuk ki a megadott helyet egy & 3,5 mm-es ~ > |
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4. Enyvezzik a (C), (D) és (E) részeket az (A) alaplapra. A részek helye az (A) sablonon leolvashaté.
Figyeljink arra, hogy a (C) rész négy @ 2 mm-es furata felll legyen!
Miel6tt tovabb dolgozunk, minden fa és styrodur részt le kell lakkozni, hogy a fellletek vizall6ak
legyenek. Egy-két réteg akrilfesték vagy csonaklakk.
Figyelem: Semmiféleképp ne hasznaljunk nitroalapu lakkokat, mivel ezek a Styrodurt tonkreteszi!!

5. A fakerék (G)-(@ 60 mm) hat bevagasanak (10 mm mély)
kérvonalait rajzoljuk a rétegelt falemezre (80 x 80 x 6 mm) és
farjuk ki a kozépfuratot eqgy @ 4 mm-es furdval. Flrészeljuk ki
a kereket egy lombflirészlappal, készitsiik el a hat bevagast
és csiszoljuk le a vagoéfeluleteket.

Készitsunk a két aluminiumcsikbdl hat lapatot (1)-(30 x 10 x
0,8 mm), egyengessuk ki konnyed kalapacsutéssel egy
fémlapon és helyezzlk egy kis enyvvel a

(G) fakerék bevagasaiba. 30 |
A kész lapatkereket "
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6. Bohre das Kunststoff-Lenkrad im Zentrum mit einem <—>‘<—>‘
@ 4 mm Bohrer durch und befestige es mit einer
Zylinderkopfschraube M4 x 20 mm an der @ 3,5 mm M 1:1
Bohrung von Teil (E).
Das Ruderplattchen (H) entsteht aus der Polystyrol-

platte (60 x 45 x 1 mm). Zeichne es mit Bleistift an, evezd
schneide es mit einer Schere aus und schiebe es in @

@4

6 bevagas
10 mm mélyen!

Levagni!

45

den Einschnitt von Teil (F).

Drehe eine Zylinderkopfschraube M4 x 20 mm von
unten durch die @ 3,5 mm Bohrung von Grund-
brett (A), setze das Ruder (F, H) auf und fixiere es polisztirol (60 x 45 x 1 mm

mit einer Kunststoff-Randelmutter M4. i
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7. Vagjuk félbe a mellékelt huzalt és csupaszoljuk le az 6sszes véget @

kb. 6 mm-en. Hajlitsuk meg a két (J)-(5 lyuk) perforalt fémlemezt a ¥
harmadik lyuknal egy laposfogoval kb. 90°-ban meg és erdsitsiuk

két-két 3 x 12 mm-es forgacslap csavarral az eléfart lyukakba a (C) CO O O O O)

lemezre, minden sarokvas ala csavarjunk hozza egy csupaszolt
huzalvéget. M 1:1 f @
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M4 x 20

Rogzitslik a motortalpat egy 3 x 12 mm-es forgacslapcsavarral 90°-ban
az (A) alaplap eléfurt furataba (& 2 mm). meghajlitani!
A mellékelt szilikontéml6bdl vagjunk le két darab 5 mm-es hlvelyt és
hazzuk ra a villanymotor csatlakozofileire. Nyomijuk le a két szilikonhlvelyt
kissé és toljuk a két huzalvéget a csatlakozoéfulek furataiba. Ha elengedjuk, m [m— m
\

V-motor

a tomlék a huzalokat az érintkez6kre régzitik. —
Nyomjuk a csékkentéhivelyt (4/2 mm) a (G) lapatkerék furataba, toljuk ra a Silikontdmist
villanymotor hajtétengelyére és helyezzik a motort a talpra. lenyomni és a
huzalvégeket
befizni!
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. Régzitsiik a napelemet (1V, 500 mA) két M4 x 12-es slllyesztettfejli csavarral

és M4-es mianyag illeszt6csavarral a két (J) hajlitott perforalt fémcsik elsé

lyukaiba. Teszteljuk a modell mikddését a napon. Ha a motor forditva forog, akkor a
csatlakozasokat meg kell forditani! A napelemet szereljik fel 180 °-kal csusztatva.

Teszteléshez mesterséges fényforrassal is miikddtethetd (minimum 75 wattos izzé vagy halogén
lampa). Tartsunk a teszt folyaman kb. 20 cm tavolsagot!

Figyelem: Neoncsdvek, energiatakarékos izzok és LED lampak nem alkalmasak teszteléshez!

Informécid a fotovoltaikardl (= napelemes villamosenergia-termelés):

1. A napelem mikodése: A napelemek félvezetd anyagbdl, sziliciumbodl késziilnek. A beesd fény két

specialis szilicium rétegben (N, P) mozgasba hozza az elektronokat.

Egyenaram keletkezik, amelyhez két érintkez6n (+/-) keresztul juthatunk.

A napelemeket nem szabad a napkollektorokkal 6sszetéveszteni, amelyek a nap segitségével vizet
melegit flitéshez és zuhanyozashoz.

. Mennyi aramot szolgaltat eqy napelem: Egyetlen napelem kb. 0,5 Volt fesziltséget

general. Az aramerésség (Ampere) a cella nagysagatol és a beesd fénytél fligg.

Nagyobb fesziiltség eléréséhez egyes cellakat sorosan dsszekapcsoljuk.

Egy 12 voltos napelemes panel 24 6sszekotott cellat tartalmaz.

Egy csaladi haz aramellatasahoz szikség van egy minimum 35 nm-es fotovoltaikberendezésre és
egy frekvenciavaltéra, amely az egyenarambal valtakozo fesziltséget csinal.

A mellékelt napelem 1 V-ot (max. 500 mA) general; tehat mar belll két 0,5V-os cella 6ssze van
kapcsolva, ez a fellleten lathaté.

. Mitdl figg, hogy egy cella mennyi aramot general:
- sugarerdsség: Napos idében természetesen tdbb aram generalédik, mint esésben.
- a cellak délésszoge: Egy kb. 30°-os dblésszdggel érhetd el a legjobb aramtermelés.
- tjolas a nap felé: Normalis esetben a napelemeket dél felé kell tajolni
vagy a napot kovetni vele (utanvezetés).
- arnyékolas: Arnyék, szennyezédés és hé nagymértékben csékkenti az aramtermelést.
. Milyen napelem tipusok vannak:
- amorf: olcso eléallitas; hatasfoka 5 - 8 %, idével ez még csdkken; beépitve
révid élettartamu olcsé kdzelkeleti napelemes termékekbe ( pl. napelemes éjszakai fény).
- polikristalyos: kézepes gyartasi kdltség; hatasfoka 12 - 14 %
- monokristélyos: kéltséges gyartas; hatasfoka 15 - 18 %

. A napelemek parhuzamos és soros kapcsolasa:

Parhuzamos kapcsolas Soros kapcsolas
D D D 5] o 5
S——
05V 05V 0,5V 05V 05V 05V 05V 1,5V
500 mA 500 mA 500 mA | 1500 mA 500 mA 500 mA 500 mA | 500 mA
& S S E & =S I

Az aramerdsség novelésere A fesziiltség ndvelésére
. Napelemes aram elényei és hatranyai:

Elényok: Kérnyezetbarat energia, mivel nem termelédik karos CO; vagy hulladék / a nap ingyen sit
/ felesleges naparamot el lehet adni...

Hatranyok: Egy PV-rendszer megvasarlasa draga / rossz idében kevés aram termelédik és éjszaka
pedig semmi...
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(C) részt ide ragasztani!
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A napelemes alkalmazas nem miikodik megfelel6en?
Tippek és tanacsok:

Napfénynél:

A napelemeknek kozvetlen és erés napfényre van sziikségiik. Osszel/télen gyakran csak
gyenge vagy tompa napsutés van, ami nem biztos, hogy elegend6.

A napfény az Gveg mogott is mérséklodik.

Teszteléshez mesterséges fényforrassal is mikodtethetd ( minimum 75 wattos),

de igy a napelem gyorsan felmelegszik és veszit az energiabdl.

Neoncsovek, energiatakarékos izzok és LED lampak nem alkalmasak teszteléshez!

Aramvezet6 érintkezék:

® A vezetékek mindkét végét le kell csupaszitani.

® Amikor a lecsupaszitott vezetéket a cellahoz csatlakoztatjuk, a csavarokat jol és erésen
meg kell huzni.

® A vezetékek szigetelését nem szabad 6sszeszoritani. Ha a szigetelés szoros, nem képes
aramot vezetni.

® Hasonldképpen, amikor a vezetékeket a motorhoz csatlakoztatja, ugyeljen arra, hogy a
szilikoncsében 1évé lecsupaszitott vezetékvégek kdzvetlendl érintkezzenek a motor
csatlakozoival.

® A legbiztonsagosabb csatlakozasok a forrasztott csatlakozasok.

Folyamatos tizemmoéd:

® A motor tengelyének folyamatosan kell forognia.

® Ha a motortengelyen egy szilikon toml6 van csatlakozoként hasznalva, ugyeljen arra, hogy
az ne legyen tulsagosan ranyomva. Ha a témlé a motorhazhoz hozzaér, akkor a motor
nem tud forogni.

® Amikor propellereket, kerekeket, tarcsakat stb. rogzit a motorhoz, Ggyeljen arra, hogy azok
ne érjenek a motorhazhoz.

A forgd részek mas alkatrészekkel nem érintkezhetnek és nem surlédhatnak azokhoz.

A napelemek soros és parhuzamos kapcsolasa:

Tobb napelem kombinalasaval névelhetd a napelemes modellek teljesitménye:

Soros kapcsolas Parhuzamos kapcsolas
a feszultség novelése az aram novelése
jobb inditas és nagyobb sebesség A motornak tébb ereje lesz, ha
pozitiv pélus a negativ pélushoz és forditva pozitiv pélus a pozitiv pélushoz és negativ
kotve polus a negativ polushoz kotve.
Soros kapcsolas Parhuzamos kapcsolas
e I
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